
CÂMARA MUNICIPAL DE JOÃO NEIVA 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

PROJETO DE LEI CMJN - N° 582/2025 

Concede a "Comenda  Negri  Orestes" à sra. Neusa 
Moro Fraga 

0 Prefeito Municipal de  Joao  Neiva, Estado do Espirito Santo, no uso regular 
de suas atribuições legais e regimentais, 

faço saber que a Câmara Municipal aprovou e eu sanciono a seguinte Lei:  

Art.  1° - Fica concedida a "Comenda  Negri  Orestes" à sra. Neusa Moro Fraga.  

Art.  2° - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário. 

Palácio Legislativo Senador Silvério  Del  Caro, em 09 de setembro de 2025. 

f\ 
MA 	S'FAVARO PEREIRA 

Vereador 
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ANEXO AO PROJETO DE LEI CMJN N° 582/2025 

DADOS DO HOMENAGEADO 

NEUSA MORO FRAGA 

Naturalidade: Ibiragu-ES 

Profissão: Professora/Diretora Escolar pela Vale do Rio Doce (aposentada) 

Ha quanto tempo reside no Município de João Neiva: Ha 60 anos 

Contribuições relevantes: 

Descreva as principais ações, projetos ou iniciativas que realiza ou 

realizou/participou que contribuíram positivamente para o desenvolvimento do 

Município de João Neiva: 

• Na Igreja Católica de João Neiva — Ministro da Sagrada Eucaristia durante 4 anos, 

Catequista desde 1990. Atualmente Coordenadora da Catequese Paroquial. 

Também por 4 anos, Coordenadora do Grupo de Oração "Maria, Mãe de Jesus" 

da Renovação Carismática Católica; 

• Trabalhou na educação e formação das crianças na Escola "Pedro Nolasco", 

sendo funcionaria da VALE. Anos depois prestando serviço ao Estado e ao 

Município, pois a escola da Vale passou para o Estado e depois para o Município 

de João Neiva). Foi professora por 7 anos e logo em seguida promovida a 

Diretora, permanecendo no cargo por 23 anos até se aposentar. 

Recebeu algum reconhecimento anterior por essas atividades? Quais? 

Homenagem de cidadã joão-neivense. 

Valores e motivação: 

0 que motiva ou motivou seu envolvimento com a comunidade — Município de  Joao  

Neiva? 
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"Minha história é marcada pelo compromisso  corn  a fé, a educação e o serviço ao 

próximo — valores que sempre buscou viver e colocar à serviço da comunidade de 

João Neiva. 

Na Igreja Católica de João Neiva, tive a alegria de atuar como Ministra da Sagrada 

Eucaristia por quatro anos. Desde 1990, sou catequista e atualmente exerço com 

grande dedicação a função de Coordenadora da Catequese Paroquial. 

Durante cerca de quatro anos, fui Coordenadora do Grupo de Oração 'Maria, Mãe de 

Jesus', da Renovação Carismática Católica, onde pude vivenciar momento 

profundos de espiritualidade e partilha com a comunidade. 

Na área da educação, tive o privilegia de colaborar com a formação de nossas 

crianças e jovens. Atuei como professora durante sete anos e, em seguida, fui 

promovida a Diretora Escolar, cargo que ocupei com muito zelo e responsabilidade 

durante 23 anos, até minha aposentadoria. Foram anos dedicados à construção de 

um ambiente educacional mais justo, acolhedor e comprometido com o crescimento 

humano e intelectual dos nossos alunos. 

Essas experiências não apenas marcaram minha trajetória pessoal, mas também 

reforçaram meu amor por João Neiva e pelo seu povo. Servir, ensinar e evangelizar 

sempre foram para mim vocações que se entrelaçam, e é com humildade e gratidão 

que compartilho esta caminhada com todos que acreditam na força da fé, da 

educação e do bem comum." 

Depoimento Pessoal: 

Deixe um breve mensagem ou reflexão em poucas linhas sobre o que significa para 

você receber esta homenagem como cidadão reconhecido: 

"Esta homenagem é motivo de profunda gratidão e emoção. Ao olhar para minha 

trajetória, reconheço que tudo que vivi foi guiado por três pilares que me sustentam 

até hoje: a fé, a educação e o serviço ao próximo. Dediquei grande parte da minha 

vida à missão de educar, de formar corações e mentes. Na caminhada de fé 

encontrei outras formas de servir. A Igreja Católica de João Neiva foi e continua 

sendo um espaço onde coloco meu coração a serviço de Deus e do próximo. Que 
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esta homenagem seja um incentivo para que todos nos continuemos acreditando no 

poder transformador da fé, educação e do amor ao próximo. Dedico esta honra ao 

povo de João Neiva, terra que carrego com orgulho no coração." 

Palácio Legislativo Senador Silvério  Del Car  , em 09 de setembro de 2025. 
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Vereador 
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